



## 奋进新征程 建功新时代

# 标本兼治抓整改 久久为功促长效

### 花山溪饮用水水源地风险突出问题整改工作分析会召开

本报讯(记者 苏奕斌)5月23日,平和县花山溪饮用水水源地风险突出问题整改工作分析会召开,充分肯定整改工作取得的阶段性成效,深入分析当前存在的问题,对做好下一步整改工作再部署、再推进、再落实。市委书记张国旺主持会议并讲话,强调要认真学习贯彻习近平生态文明思想,聚焦提高效率、提升效能、提增效益,坚持问题导向、目标导向、结果导向,进一步增强信心、坚定方向、聚力攻坚,加快推进问题整改落实,全面提升花山溪流域生态环境,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。市长王进足作具体部署。

市领导指出,当前花山溪问题整改进入了攻坚提升的关键阶段。各级各部门要充分认识问题的严峻性、复杂性、反复性,坚决克服松懈心态和等待依赖心理,锚定目标、攻坚克难,只争朝夕、久久为功,认真全面彻底抓好问题整改落实。要深化标本兼治,按照既定的整改目标和任务要求不动摇,坚持“两条腿走路”,同步推进治理和建设,大力推广拦截坝、生态滤床等有效措施,推动化肥减量增效,加快推进退果还耕还林,调整优化农业种植结构,抓好土壤酸化改良治理和水土流失治理,做到晴天雨天问题“不反弹”,持续改善提升花山溪流域水质,同时提速提

效第二饮用水水源地项目建设,确保按时保质完成整改任务。要坚持依法治理,敢于动真碰硬,依法依规整治违法占用永久基本农田、生态林地、河道种植蜜柚和破坏饮用水水源地生态环境等行为。要科学精准施策,对与整改工作、当前发展不相适应的政策文件进行全面清理,进一步强化“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的理念,探索推进更加务实管用的办法,切实增强整改措施的针对性、及时性、有效性。要强化监督管理,聚焦化肥销售、工程建设等领域,加大执法力度,做到真管真严、敢管敢严、长管长严,要形成强大合力,平和县要扛牢抓实主体责任,建

立健全县委政府统一指挥、各部门统一协作、县乡村上下联动机制,其他班子要密切配合,持续传导压力,一级抓一级、层层抓落实,营造比学赶超、加快整改的浓厚氛围。要压紧压实责任,坚持全市“一盘棋”,强化市县联动,市直有关部门要切实履行监管责任、服务责任、指导责任,形成统筹协调、齐抓共管的生态环境保护工作格局。市领导黄水木、侯为东、廖卓文、兰万安,市直有关部门主要负责人参加。会上,平和县主要负责同志汇报了花山溪问题整改工作进展情况,市决策督查调研组通报了督查调研有关情况。

# 企业家主动让出广告牌

### 在长泰繁华路段免费播放公益广告

本报讯(王雅鹏 戴辰志)“现在是在创城的关键时期,我有责任为文明长泰尽一份微薄之力。”近日,厦广实业公司创办人连文成主动让出广告牌,作为创城公益广告的宣传窗口。不久前,长泰区全面吹响创建全国文明城市冲锋号。连文成找到了相关部门,主动提出愿意免费出借厦广实业公司门前的LED屏用作创城宣传的“窗口”,24小时滚动播放创城文明标语和宣传视频,为创城营造更加浓厚的氛围。厦广实业公司位于长泰区城西,人民路与仁和路相交的十字路口,毗邻万象天悦广场,过往的行人车辆川流不息,门前的LED屏平时用于商业,广告效果十分优越。在连文成看来,创城是所有城

市居民共同的责任。他说,作为长泰的一份子,他还会带动更多人参与创城。除了让出广告牌,连文成还组织员工将小区周围环境进行完善,投入资金对厦广实业的外立面进行装修,修缮破损墙面,美化小区外观,不仅让居民的生活更舒心,也美化了长泰的市容市貌。他发动小区业主对厦广实业内部环境进行整改,修剪了绿化带,统一规划摩托车、自行车摆放区,提升了小区的环境。利民之事,丝发必兴。创城工作开展以来,长泰区积极倡导社会各界力量共同加入,许多企业家纷纷加入创城队伍,形成了人人参与、共建家园、上下“一盘棋”的积极创城局面。

# 坚守方舱 “漳”显担当

### ——福建援沪医疗队漳州市医疗队临时党支部抗疫综述

◎记者 杨婉真 通讯员 吴超 王进贤

一朝受命,白衣集结,党旗召唤援沪逆行。奋勇争先,冲锋在前,党旗闪亮方舱医院。关怀备至,呵护有加,支部暖心医护无忧。5月23日,随着疫情防控形势持续好转,上海生产生活秩序正在有序恢复。这也是福建援沪医疗队漳州队150名队员抵达上海的47天。这些日子里,福建援沪医疗队漳州队始终以党建为引领,坚守在抗疫最前线。时间,回拨到4月7日。“坚持人民至上、生命至上,弘扬伟大抗疫精神,全力以赴、精诚奉献,不辱使命、胜利归来……”在上海疫情防控最吃紧的时候,福建援沪医疗队漳州队积极响应省委省政府、市委市政府号召,主动请缨、白衣执甲、逆行出征。漳州医疗队出发前,就于4月3日正式成立了漳州市医院援沪上海临时党支部。抵达上海后,第一时间成立福建援沪医疗队漳州市医疗队临时党支部。39名党员方舱“亮剑”,在疫情防控一线发挥着先锋模范作用。“党支部是战斗堡垒,紧急任务、关键时刻,党员要带头上!”临时党支部书记阮毅毅的话语掷地有声。在临时党支部的示范引领下,一个多月以来,福建援沪医疗队漳州队监管世博方舱医院H2区,组织协调世博方舱医院186199份核酸检测,累计新收治患者2092人,出院患者2919人。



指导患者出院登记,做好出院宣教。市卫健委 供图

### 越是紧急,越要发挥战斗堡垒作用

“没有休整准备时间,立即准备接手世博方舱医疗工作”“队员分散在三个不同驻地,组织安排被打乱”“驻地仅有一部通勤车,交通出行困难”“年轻队员情绪比较紧张”……4月7日晚,刚刚抵达上海驻地,尚未安顿好的漳州医疗队面临一项又一项严峻考验。怎么办?依靠党组织!越是情况紧急,越要体现党组织的战斗堡垒作用。在抵达上海的第二天,4月8日早晨,阮毅毅就召开第一次临时党支部会议,迅速部署,指派支部委员负责协调两个驻地队伍工作及生活安排,同时指定党小组组长,明确工作职责,安排党员牵头负责组织落实。党组织能力强不强,重大任务落实是试金石。在临时党支部的统一指挥下,各项指令迅速贯彻落实。4月9日,福建援沪医疗队漳州队正式进驻上海世博方舱医院H2区。经过短暂的磨合,各项工作有条不紊地进行,队员们的紧张焦虑情绪得到有效安抚,为整个医疗队工作的顺利开展打下良好基础。截至5月16日,临时党支部先后召开12次支部扩大会议,第一时间传达医疗任务,听取各小组汇报工作进展情况,研究讨论并协调解决遇到的问题。除了39名党员外,漳州队里还有51名共青团员。临时党支部用党建引领团建,领导建立福建援沪医疗队漳州市医疗队临时团支部。党旗所指就是团旗所向,作为党的助手和后备军,漳州队团员青年迅速发挥团组织及突击队的工作优势,在疫情防控一线发挥着生力军作用。“尽管在队里我年纪最小,但我愿意,我不怕!”年纪最小的胸外科黄雅君说。

### 最困难的工作,党员必须先上

“我是党员,我先上!”“最困难的工作,最辛苦的岗位,党员必须先上,没有商量!”沧海横流,方显英雄本色。在上海世博方舱医院,鲜红旗帜高高飘扬,39名党员党员志昂扬!一名党员就是一面旗帜。方舱医院成为党员攻坚

的主战场,党员干部用冲锋在前的实际行动,充分发挥了先锋模范作用,带领全体队员攻坚克难、迎难而上,完成一个又一个艰难任务。理顺流程显身手。一个收治7171名病人的方舱,每天会发生多少事情?在大多数人眼中,方舱里的生活十分平淡。然而,在这些波澜不惊的背后,是医疗队员们24小时忙而不乱的守护。漳州队负责管理世博方舱医院H2区2516张床位患者的诊疗工作、人出院事宜。在正式接管方舱医疗工作前,面对全新的工作环境和未知的风险,党员李浩主动提前进入方舱H2区最深处,了解收治流程;在阮毅毅的带领下,漳州队根据方舱医院实际情况,迅速梳理了各种工作流程,同时制作了图文并茂的操作手册和应急预案,使工作制度化、流程化,大大提升了工作效率。阮毅毅介绍,在漳州队直接管理的病区,最高峰的一天有355人出院,空出的床位可加快收治新的患者,最高峰的一天入院211人。吃苦耐劳守阵地。抗疫一线,各种突发状况不断地考验着医疗团队。4月21日,由于临时任务调整,除了监管方舱H2区以外,漳州医疗队接管床位增加至973张,意味着在原来基础上多接管患者174人,护理工作加重,平均每班每个护理人员需要服务将近90名患者。(下转第二版)

# 漳浦“数字城管”为创城按下加速键

## 用数据决策 用数据管理

“在麦市街中心市场路边,发现一起占道经营行为。”5月23日上午,漳浦县“数字城管”指挥中心通过公共安全视频监控拍到影响市容秩序的违规现象,指挥中心工作人员立刻将摄像头抓拍截图传至城管执法工作群,第一时间安排人员赶到现场进行执法管理。没过多久,指挥中心便收到结案反馈,违规行为从发现到制止只花了不到三十分钟。据悉,漳浦县“数字城管”是结合数字地图、网格管理、事件分类服务等多项技术功能的城市管理指挥系统,该系统以城市监管员和市民服务热线为信息收集渠道,通过多部门信息共享、协同工作,构建起精确、敏捷、高效、全时段、全方位的公共服务监督处置新机制。在漳浦县“数字城管”指挥大厅的LED监控屏幕上,县城各个单元网格实时现状、事件详细实景图像等集中展示着,数据不断更新中。大厅里,城管监督员忙着收集数据,报送、处理相关案件。“将县城区进行网格化管理,

漳浦县城主城区10多平方公里,共分为25个网格。”漳浦县“数字城管”指挥中心主任林素妹说,通过划分网格责任区,实现网格管理责任制,每个网格设置一至多名监督员负责,对漳浦县执法车辆、环卫车辆、工地、户外广告、“门前三包”等进行统一管理,以便分类收集信息,第一时间实行管理处置。林素妹介绍,“数字城管”还实现群众参与监督的功能。漳浦市民可在第一时间、第一现场,通过智慧门户“漳浦”App上的随手拍功能,将发现的问题直接反馈到“数字城管”系统,并可随时查看处置过程和结果,不仅有效保障群众的知情权、参与权、监督权,还可以激励市民自发参与到文明城市创建工作中来。5月份以来,“数字城管”指挥中心共收集、处理各类城市管理案864件,主要涵盖街面秩序、施工管理、市容环境、宣传广告等4大类,为领导决策提供可靠的依据,为部门问题处置提供了翔实的一手资料,助力文明城市创建。◎柯智勇 陈博扬 文/图



“数字城管”指挥大厅里,城管监督员忙着收集数据,报送、处理相关案件。

# 龙海开展“净街靓市”行动

本报讯(龙闻 杨秀叶)连日来,龙海区严格按照“扫干净、摆整齐、保畅通”的基本要求,开展“净街”集中整治行动,抽调各乡镇执法中队、环卫中心及专业施工人员等组成180余人的整治队伍,分8组对辖区违规设置遮阳棚(伞)、广告牌、占道摆摊、随意堆放等市容乱象进行地毯式整治、清理,确保城市道路整洁、畅通、有序,全面提升龙海城市环境品质。

与此同时,龙海区组织机关人员等组成近60人队伍,到辖区锦江市场、第二农贸市场、东贸市场等同步开展农贸市场“靓市”行动,集中清除农贸市场内堵占消防通道物品,清除用于摊外摊、店外店的桌椅、板、架及多余的泡沫箱等各类杂物,有效提升农贸市场卫生环境,全面提升龙海城市环境品质。

县区要闻	高新区:全力加快推进 合力攻坚克难	今日聚焦	放生,别让善举成了坏事
	台商区:智能化治理 特色化解纷		
	>>>>第3版		>>>>第7版